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	OGGETTO:
	DIMISSIONI DALLA CARICA DI CONSIGLIERE


Il sottoscritto Camillo Cavanna, nella sua qualità di componente del Consiglio di Ammi​ni​strazione del Fondo Pensione Complementare della Banca Popolare di Intra, rassegna pur con rammarico, le proprie dimissioni dall’incarico.
La decisione è sostanzialmente motivata dal proprio dissenso più volte manifestato, come risulta dai verbali del C.DA. e, in particolare, da quello relativo alla seduta del 10 giugno c.a. per la presenza eccessiva, nell’ambito del portafoglio nel suo complesso, della percentuale di investimenti in titoli obbligazionari ed azionari emessi dall’Azienda promotrice del Fondo Pensione.

La citata presenza eccessiva perdura nonostante le ripetute prese di posizione del sottoscritto, pur consapevole che la normativa che impone limiti nella percentuale dei suddetti investimenti non trova ancora applicazione nei confronti dei fondi pensione preesistenti come il nostro.

Il sottoscritto medesimo, anzi, ritiene anche nella circostanza di dover fare un forte  appello alle SS.LL. affinché adeguino, da subito  la percentuale sopra richiamata nell’ambito dei criteri limitativi, ispirati alla prudenza ed al principio della diversificazione del rischio, previsti dalla normativa per i fondi di nuova istituzione. Ciò anche in considerazione del limite più stringente del 5% previsto, al riguardo, dalla normativa comunitaria n. 2003/41/CE, di prossimo recepimento.
Porge, con l’occasione, cordiali saluti.
                                                 Camillo Cavanna
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